

推广应用电子不停车收费系统 提高综合交通运输网络效率 我省年内取消46个高速收费站

今年年底前,高速公路入口通行车辆ETC使用率将达90%以上

本报讯(记者宋平 见习记者关晓红)5月30日召开的全省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站领导小组会议暨全省取消高速公路省界收费站工作电视电话会议上获悉,今年内,我省将取消全省高速公路省界收费站44个、省内主线站2个,实施高速公路入口不停车称重检测,推广应用电子不停车收费系统,提高综合交通运输网络效率。

速公路入口不停车称重检测设施建设,我省在籍汽车电子不停车收费系统(ETC)安装率达到85%以上,高速公路入口通行车辆ETC使用率达到90%以上,具备取消高速公路省界收费站条件。2020年1月1日,按照京津冀一体化收费政策和差异化收费方式,实现省界不停车快捷收费。

ETC的普及和推广是实现不停车快捷收费的核心措施,也是确保年底前完成省界撤站工作的关键因素。我省将按照优化服务、取消储值、免费安装、打折使用、快捷通行的原则,大力推广ETC应用和服务,确保实现2019年内新增ETC用户875万户目标。

省高管局将在加油站、4S店、汽车维修厂、停车场、车流量较大的高速公路服务区及收费站出入口广场等场所增加ETC安装网点,做好一站式安装服务。同时开展互联网发行,支持客户自行注册,提供现场安装、预约安装、上门安装等服务。

我省要求 坚决打赢深化收费公路制度改革、 取消高速公路省界收费站这场硬仗

本报讯(记者宋平 见习记者关晓红)5月30日,全省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作领导小组会议暨全省取消高速公路省界收费站工作电视电话会议在石家庄召开,对做好我省相关工作进行安排部署。副省长张吉江出席并讲话。

张吉江指出,深化收费公路制度改革、取消高速公路省界收费站既是一项严肃的政治任务,重大的民生工程,也是一场时间紧、任务重、要求高的硬仗。要提高政治站位,强化责任担当,聚焦重点任务,持续深化收费公路制度改革,加快消除省际间高速公路快速通行障碍,推动党中央、国务院决策部署在河北落地见效。要倒排工

期、压茬推进,加强安全生产管理,强化资金监督管理,高质量完成建设改造任务。要按照优化服务、取消储值、免费安装、打折使用、快捷通行要求,调动各方资源,增设网点,大力推广ETC应用和服务。要调整规范收费政策,推进高速公路入口不停车称重检测,按照国家要求统一由计重收费调整为按车(轴)型收费。要按照属地管理和谁主管谁负责、谁牵头谁协调原则妥善安置相关人员,加强教育引导,开展技能培训,保障职工合法权益。各地各有关部门要强化组织领导,密切协作配合,健全推进机制,加强宣传引导,形成上下联动、齐抓共管的工作合力。

第十四届北京国际文化创意产业博览会开幕 我省130个重点文化旅游产业项目进行招商推广

本报讯(记者龚正龙)5月29日,由文化和旅游部、国家广播电视总局和北京市政府共同主办的第十四届北京国际文化创意产业博览会,在北京市中国国际展览中心拉开帷幕。位于主会场1号馆京津冀文化协同发展展区的河北展区一经亮相,便吸引了中外客商的目光。

本届北京文博京津冀三地文化部门继续协同开展。其中,河北展区紧紧围绕推进京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会三件大事,以“文润河北 冀望未来”为主题,重点宣传河北文化和旅游资源以及河北的文化旅游产业政策、发展成果、产业形象,突出展示展销特色文化精品和旅游商品,促进河北文化和旅游产业与京津协同发展,实现宣传展示与文旅贸易双丰收。

整个河北展区分为三个板块。宣传表演板块,播放河北文

化旅游专题宣传片,来自吴桥的沧州画眉杂技团现场演出杂技节目《抖空竹》《单杆技巧》《平衡技巧》《顶坛子》《蹬技》《二人力量》《双人女子造型》等。特色产业产品板块,通过展示邢窑、磁州窑、景泰蓝、官灯、毛笔、竹雕、茶雕、砂画、皮贴画等特色创意产品,展示创新型的河北传统文化艺术品和地方特色文化。文化创意产品板块,重点推介宣传我省老照片3D展示、纸质创意产品、服装设计等,体现了文化+旅游、文化+科技、文化+创意等融合发展的新态势,充分展示中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展成果。

据悉,本届北京文博展期为5月29日至6月1日,我省精心挑选了体现河北特色的500余件文创产品和旅游商品进行展示,共发布130个重点文化旅游产业项目,向海内外广大客商进行招商推广。

去年全省展会成交额近万亿元 直接经济效益达65亿元 拉动产业效益近600亿元

本报讯(记者米彦泽 见习记者曹思宁)5月30日,河北省会展业发展大会在石家庄举行,会上发布了《2018年度河北省会展业发展报告》。去年,河北省内共举办各类展览项目301个,同比增长5.24%,展会成交额近万亿元。

去年,全省实际展出面积338.9万平方米,比2017年增加51.5万平方米,共吸引13万多家参展商参加,接待客商、观众超过1300万人次。

301个展会项目中,一半以上的展会实际成交额效益显著,全省贸易系统承办的中国廊坊农会、唐山中国陶瓷博览会等27个展会项目成交额达706.68亿元。中国国际通用航空博览会、国际动漫游戏产业博览会、中国安国药材医药保健品交流会成交额位居全省前三甲,分别达到227亿元、76.98亿元和65亿元。

河北省第三届旅游发展大会项目签约成效最为突出,大会发布了85个重点旅游招商项目和90个重点旅游扶贫项目,成功签约25个项目,包括5

个战略合作协议和20个重点旅游投资项目,涉及休闲度假综合体、田园综合体、特色小镇等旅游业态,投资规模达1422亿元。

综合测算结果表明,2018年,我省会展直接经济效益达65亿元,拉动产业效益近600亿元。按照2018年

河北省国内生产总值(36010.3亿元)计算,会展业对河北省国民经济的贡献率为1.62%,会展经济已成为河北经济的重要增长点。

2018年,我省会展业在商贸洽谈、项目签约、产业投资等领域取得良好成效。中国国际通用航空博览会落

户石家庄,成为国内唯一由商务部批准的国家级通航会展活动。该会吸引了200余家国内外相关机构和企业参展参会,推动加拿大环球通用航空工业公司与石家庄宏泰公司合作生产水上飞机等12个项目签约,总投资370亿元。

培育国际化专业化品牌化会展活动 河北省会展业发展大会在石举行

10家企业获评河北省优秀会展企业、20个展会获评河北省优秀品牌展会

本报讯(见习记者曹思宁 记者米彦泽)为促进会展业高质量发展,河北省会展业发展大会5月30日在石家庄举行。

大会由中国国际商会指导,省贸促会、省商务厅、省会展办主办,以新

时代、新会展、新机遇为主题,旨在打造京津冀国际化、专业化的会展高端交流平台,加快我省会展大省、会展强省建设,打造经济发展新增长极。

会上发布了《2018年度河北省会展业发展报告》,并为河北省外聘会展专家颁发了证书,发布了2018年度河北省优秀会展企业、河北省优秀品牌展会名单,并为获奖单位颁奖。同时,澳门会议展览业协会与河北省贸促会、阿根廷商业联合会与邢台市会展行业协会等17个会展项目签署合作协议。

廊坊国际展览集团有限公司、河北鼎业展览服务有限公司、河北欧博展览服务有限公司等10家企业获评2018年度河北省优秀会展企业。中国廊坊国际经济贸易洽谈会、中国(廊坊)农产品交易会、唐山中国陶瓷博览会、中国(石家庄)正定国际小商品博览会、中国国际通用航空博览会等20个展会获评2018年度河北省优秀品牌展会。

相约冬奥

六月 特许上新日 北京冬奥组委将推出 儿童节和端午节主题商品

本报讯(记者王伟宏)5月30日从北京冬奥组委获悉,6月特许上新日,恰逢儿童节,当月还有端午节,北京冬奥组委将推出儿童节和端午节等多款主题商品。

为伴小朋友和童心未泯的大朋友一起欢度六一,北京冬奥组委将推出冰上运动主题水杯、同系列的水瓶便携背带及文具、童装等多款风格活泼、精美实用的应季商品。端午节是我国首个入选世界非遗的节日,北京冬奥组委此次推出的端午节主题商品包括可开合的趣味节日徽章和内容丰富的立体邮折,体现了常见

的包粽子、赛龙舟、挂艾草等端午节民间习俗,展现了中国传统节日的欢乐氛围。

两款节气徽章也将在6月特许上新日推出,对应节气为芒种和夏至。芒种节气徽章以夏收、夏种的画面,生动描绘了农业生产的繁忙场景;夏至节气徽章则通过生动有趣的“吃面”场景,反映了冬至饺子夏至面的民间习俗。

此外,6月23日为国际奥林匹克日,届时北京冬奥组委将推出国际奥林匹克日纪念徽章,宣传奥林匹克文化,带动公众参与体育运动。

我省6人入选 5月 中国好人榜

本报讯(见习记者董琳焯 记者刘冰洋)5月30日,中央文明办在北京市通州区举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布5月中国好人榜。经广大网友点赞评议,105位身边好人光荣上榜。其中,我省王玲、孙国亮、闫会、黄文忠、赵建平、刘琦等6人入选。

在沧州市肃宁县定居的保定市望都县人王玲,20年如一日地悉心照顾偶然结识的困难家庭,受到邻里的一致称赞。河北公安警察职业学院驻原阳县四十亩滩村第一书记孙国亮,自2016年担任驻村第一书记以来,履职尽责、扎根一线,带领工作队和全体村民定规划、谋发展、强基础、扶志气,努力为乡亲们刨穷根,让黄土地焕发新机。国家电网冀北大城县供电公司经理刘琦身患重病后,强忍病痛,在病床上调度指挥供电重点工程,直到生命的最后一刻。

和父亲,在荒山沟里义务植树造林,祖孙三代50余年栽种各类林木30余万株,使3000多亩荒山沟变成绿海。省能源局驻阜平县骆驼湾村工作队队员黄文忠,2018年3月驻村以来,徒步走遍骆驼湾9个自然村和所有沟沟岔岔,写下近10万字的扶贫日志,带领群众发展特色产业,实现脱贫致富。定州市高蓬镇店村党支部书记赵建平,从建章立制入手,进一步健全完善了村规民约、月报账、月公开,以及民主理财、村务监督等10项民主决策和民主管理机制,融洽了干群关系,稳定了人心,增强了党支部的凝聚力、号召力和战斗力,村民生活水平逐步提高。国家电网冀北大城县供电公司经理刘琦身患重病后,强忍病痛,在病床上调度指挥供电重点工程,直到生命的最后一刻。

我省7月1日起 实施第六阶段国家轻型汽车 大气污染物排放标准

本报讯(记者段丽茜)日前,省生态环境厅发布《关于实施第六阶段国家轻型汽车大气污染物排放标准的通告》。7月1日起,在我省销售、注册登记和外省转入的轻型汽车应当符合《轻型汽车污染物排放限值及测量方法(中国第六阶段)》,其中I型试验要符合6b阶段排放限值要求,国家有特殊要求的按国家要求执行。本省内在用的车辆不受限制。

通告提出,为加大机动车污染防治力度,持续改善我省空气质量,按照有关要求,我省决定实施第六阶段国家轻型汽车大气污染物排放标准。轻型汽车是指最大设计总

质量不超过3500千克的M1类、M2类和N1类汽车,即最大设计总质量不超过3500千克的载客和载货汽车。

今年6月30日(含30日)之前,已经销售且开具机动车统一销售发票的符合国五排放标准的轻型汽车,仍可办理注册登记。6月30日(含30日)之前,在外省已经办理转出手续的,符合国五排放标准的轻型汽车,在30日内仍可办理转入手续。

通告提出,各汽车销售企业应当提前组织安排销售计划,在经营场所明示本通告有关内容,在与购车者签订购销合同时,提供书面告知。违反本通告规定的,由有关部门依法依规处理。

坚决抓好中央环境保护督察 回头看 反馈意见整改落实工作

衡水提前完成机动车固定式遥感监测系统建设

本报讯(记者段丽茜)提前10天完成全部10台套机动车固定式遥感监测系统建设,2018年度全市平均降尘量7.84吨/平方公里,30天,达到低于9吨/平方公里,30天考核要求。衡水市高度重视中央环境保护督察回头看及大气污染防治反馈意见整改落实,层层抓落实,持续推动生态环境质量改善。

在衡水市人民西路小辛集村附近,进入市区方向的两个车道均安装了机动车固定式遥感监测系统,对进入市区车辆污染排放情况进行监控。遥感监测数据实现了国家、省、市三级联网。衡水市生态环境局机动车污染防治科的刘建国说,

针对中央环境保护督察组提出的机动车污染治理能力建设不到位问题,衡水市把机动车固定式遥感监测系统建设作为机动车尾气治理的重要手段,强化协调,狠抓推进,科学选择建设点位,在5个主要进市区路段同向两车道安装了机动车固定式遥感监测系统,每个车道安装了一套,提前10天完成全部建设任务。

在收到中央环境保护督察回头看反馈意见后,衡水市委市政府高度重视,有力有序推进整改落实,切实解决突出的生态环境问题。

针对中央环境保护督察组提出的未达到每月每平方公里9吨的降尘量控制目标问题,衡水市加强对建设施工

扬尘的常态化监管,发现问题立即向相关部门和县市区交办并监督问题整改到位。我们加大保洁力度,扩大保洁面积,实行机械化清扫,应用走航监测车对道路扬尘实施定期监测,有针对性地治理重点区域扬尘污染。市区周边乡镇实行同城化保洁,农村实行城乡一体化保洁。衡水市生态环境局生态环境保护督察办公室负责人张庆佳说,

通过整改,该市场扬尘污染防治成效显著,2018年全市PM10平均浓度为101微克/立方米,同比下降25.2%,下降幅度居全省首位。

推进重型柴油车管控,从2018年10月9日起,该市开展了机动车路检路查及入户调查专项行。截至今年第一

石家庄山前大道 描绘 百里画卷

5月30日,由中建二局投资建设的石家庄市鹿泉区山前大道全面通车。大道全长约50公里,北起石闫公路,南至青龙山大道,连接京昆高速与石家庄南绕城高速,全线双向六车道,重点路段双向八车道,两侧设置50米至100米不等的景观绿化带。山前大道将沿途的封龙山、龙泉湖湿地公园、抱犊寨等十余个景点串联起来,描绘出一幅绿色发展、绚丽多姿的百里画卷。

记者 杜柏梓
通讯员 史文哲摄

